

Előfizetési árak:
 Évesre 10 frt — kr.
 Félévre 5 „ — „
 Negyedévre 2 „ 50 „
 Egy nóra 1 „ — „
 Egyes szám 4 kr.

Megjelenik mindennap,
 vasárnap kivételével.

DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÜPART KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség:

és

Kiadóhivatal:

Fő, piac, Simonffy-ház,
 a városházával szembe.

Hirdetések a legmérsé-
 keltebb árszámítás m-
 lett vétetnek fel.

A nagy napikérdéshez.

Budapest, március 28.

Wekerle miniszterelnököt — mint Bécsből írják a P. C.-nek, — már nagy szombatra várták itt, de akkor Tisza gróf miniszter a latere jött helyette, aki a Budapesten most létező viszonyokat épp oly behatóan tudta előadni, mint a kormányfő tehetne volna, akinek fontos okai voltak, hogy különösen szombaton Budapesten maradjon. Most tehát holnapra várják Wekerlét, hogy mindenekelőtt a közös miniszterekkel értekezzenek budget-ügyekről, azután pedig a valutarendezés folytatása érdekében is körültekintsen esetleg a kereskedelmi szerződési ügyeket is tárgyalja. Mire Wekerle az ugynevezett „folyó“, azaz a minden körülmények közt okvetlen elintézendő ügyeket befejezte, akkorra Ő Felsége is visszaérkezik Abbaziáól, kedves barátjánál a német császárnál tett látogatásáról, és a felelős magyar kormány feje jelentést tehet a koronának arról, ami eddig történt, valamint arról is, ami legközelebb és később, ha az országgyűlés folytatja működését, alkalmasint törtenni fog, illetve amire alkalmat fognak szolgáltatni.

Abbaziából Ő Felsége kétség kívül a legjobb hangulatban fog visszatérni: a mit a két uralkodó egymással közölhet ama benyomásokról, melyeket Francia és Oroszországból kaptak, csak fokozhatja megelégedésüket a mostani általános helyzettel és bizalmakat az európai béke zavartalan fennmaradása iránt. Bizton várható is, hogy a királynak ez a kellemes hangulata nem marad hatás nélkül a magyar viszonyok további alakulására.

Már tegnapi levelemben a legjobb tudomásom és lelkiismeretem szerint legnyomatékosabban hangsúlyozhatni véltem, hogy a Wekerle-kabinet állása a koronánál a legkevésbé sincs megingatva, sőt inkább a korona határozott elismerésének adott kifejezést a tapintat- és okos határozottságáért, mellyel a magyar kormány Budapesten a helyes vágyból kisé kizökkent népmozgalomba avatkozott és az idevaló mértékadó körökben teljes bizalommal vannak a magyar polgárság politikai érettsége iránt, a mely polgárság a temetés idejére a rend fenttartására vállalkozott és kétségtelenül elég erős is lesz, hogy rendkívüli katonai segítség nélkül is féken tartsa a világosságtól fő elemeket, melyek mozgalmas napokban minden nagy városnak alkalmatlankodni szoktak.

Ha vége lesz a gyászünnepnek, az országgyűlés folytatni fogja husvét előtt megszakitott munkáját s itt azt hiszik, hogy a szélsőbal túlnyomó többsége el fog állni attól, hogy zavaró és izgató kérdések önkényes felvetése által kezel-

tesse ama reformok elintézését, melyekért Kossuth élte utolsó napjaiban oly nyíltan és határozottan szóra szállt. Egyáltalán hiszik, hogy a radikális párt intelligensebb elemei, mielőtt egy utólagos Kossuth-vita által a kormány megbuktatásához készül-
 nének fel fogják tenni e kérdést cui prodest? Hiszen feltétlen ki van zárva, hogy a korona a Wekerle-kabinet esetleges viszá-
 lépése után oly kabinetet nevezett ki, mely megálja a 67-es közjogi alapot: tehát okvetlen megint csak 67 es alapon álló kabinet következnek, a melynek azonban nem állnának programján a Kossuth által helyeselt reformok. Vagy új választások lennének. De ez esetben mindenekelőtt megfontolandó, hogy ha a választás ekként állittatik fel: a koronás dicsőségesen uralkodó, alkotmányokhoz hű jóságos király mellett e, avagy az elhunyt nagy férfi mellett, a ki a sirig az alkotmányon kívül helyezte magát, de másoknak határozottan megtiltotta, hogy az ő kivételes álláspontjában osztozzanak és immar a sirban pihen? a túlnyomó többség kétség elenül az elő, virágzó, a jövő számára gyümölcsöt érlelő tény mellett dönt. A Wekerle-kabinet meglepszik azzal a többséggel, mellyel az országgyűlésen ma rendelkezik: miért kényszeríteni, hogy rátukmált, mozgalmas mindenkire költséges és időrabló új választások által nagyobb többséget szerezzon?

KOSSUTH LAJOS

Amíg Kossuth Lajos hamvai át nem leszek adva az anyaföldnek, amelynek népét ő tetten szabaddá, — addig állandóan gyászol a nemzet és a közös nagy bánatban szívéből osztólik Debrecen város közönsége is.

Szinte óránként szaporodnak a gyászjelével ellátott kirakatok; szaporodnak a részvétőket kifejező körök, testületek.

Az országos gyász újabb hírei a következők:

Küldöttségek a Kossuth-családnál.

A turini temetési szertartás előtt a Turinba utazott küldöttségek egymásután tisztelgtek a Kossuth-családnál. A képviselőház küldöttsége é.én Rohonczy Gedeon tolmácsolta a képviselőház részvétét, a melyben az egész nemzet osztozik. Ere a beszédre Kossuth Ferenc így válaszolt:

Mint pusztuló családnaknak első szülötte, én köszönöm meg a család nevében az országgyűlés részvétét. A képviselőház sobasem képviselte hűebben a nemzet érdekeit, mint most, a mikor eljött messze földről elhozni a magyar nép kegyeletét, tolmácsolni a magyar nép szeretetét, a melynek igazi értelme abban van, hogy a gyászban reményt vegyünk, miót a Megváltó házából feltamadott, úgy támadt fel a magyar nép szívében a magyar nép megváltója, a ki vissza fog most menni mint halott, szeretett hazájába. Milliók

ke-ergő szíve fog dobogni az ő kihűt szíve helyett s milliók könnyei fogják mint hullámzó tenger körülözönlöni a fel-
 támadt halottat. Ő meghalt. Földi lényé eltávozott e nyugalmas házból. Nyugalmasabb helyre. A haza szent földjébe teszi a honfiat kegyelet.

De szelleme átköltözött honfitársai ke-
 be ébe, emléke odaült a magyar nép tűz-
 helyéhez. sirjából a hazafiság fog sugár-
 zani és a jövő nemzedékek önzetlen hon-
 szerelmet fognak e szívből meríteni.

Az országgyűlés felsorolt sokat a dí-
 csőült szolgálataiból, a melyeket a hazá-
 nak tett és mi fiait köszönjük megatottan az elismerést. Jól esik vérző szívünknek az, hogy atyánk a nemzet halottja s hogy egy nemzet siratja őt, mint a hon atyját. Szolgálatait a történelem már valósággal törvénykönyvbe ígatta. Olyan törvénybe, a melyhez sem szavazás sem törvényhozás nem kell, s a melyet sem visszavonni, sem megváltoztatni nem lehet. Mert a jelent és a jövőt sem törölhetik el, s nem változtathatják meg a múltat.

Fogadják még egyszer mély köszö-
 ntiüket és hódolatunkat.

Kossuth Ferenc beszéde mély hatást tett a jelenlévőkre, beszédét sokan helyeselték, sokan pedig könyeztek.

Kossuth Ferenc mélyen meg volt hatva és beszéde végeztével megölelte Rohonczyt. Ez az ölelés — ugymond — a nemzetnek szól.

Kossuth Ferenc és Debrecen.

A Kossuth családnál Debrecen város küldöttsége is tisztelgett, melynek dr. Bakonyi Samu volt a szónoka. Kossuth Ferenc a küldöttségnek ezt válaszolta:

„Apám politikai működésének főszínhelye Debrecen volt, de most nem akarok politikáról beszélni. Meg vagyok győződve, hogy sirja Magyarországon nagy befolyással lesz a nemzet politikai érzületére.“

Az olaszok részvéte.

Laetitia hercegnő, Napoleon Jeromos herceg leánya, Amadée herceg özvegye, akiket baráti kötelek fűztek Kossuthhoz, részvétiratot intézett a Kossuth-családnál.

A turini polgármester tanácsosaival vis-
 szaadta a székes főváros küldöttségének látogatását.

Az olasz trónörökös ezredének tisztikara, s több olasz tábornok kondoleált a Kossuth-családnál.

A magyar hírlapírók Imácz Dániel sirjára tettek koszorút e felirattal: „Kossuth Mikos Kelemenjének.

A magyar küldöttségek a temetés után megkoszorúzták Cavour, Garibaldi és Viktor Emánuel szobrai.

Előkészületek a fővárosban.

Az ország több részében elhatározták, hogy egyes történelmi jelentőségű helyekről hantokat hoznak fel Kossuth sirjához. A rendező bizottság arra kéri mindazokat, akiknek ez a szándékuk, hogy a hantokat ládáknak hozzák fel és minden ládára olvasható betűkkel írják fel, honnan, mely helyről való. A ládákat közvetlenül a Nemzeti Múzeumba kell szállítani, ahol őrzés alá veszik és a Kossuth-mauzóleum építésékor felhasználják.

Gerlóczy polgármesternél eddig a követ

kező városok és községek jelentettek be hantokat:

Munkács, Borsi: Rákóczi várból, Monok: Kossuth szülőházából, Pusztaszer, Isaszegh: csatatérről, Vác: csatatérről, Mező-Túr: a kúnhalmokból, Szeged, Lugos: annak a háznak az udvaráról, amelyben Kossuth menekülésekor az utolsó éjszakát magyar földön töltötte. Hódás; a bácsi vármokból és a honvéd sirokról. Földváry Pestvármegye alispánja felkérte az illetékes tisztviselőket, hogy Tápió-Bicskéről, Isaszegről és Vácról a szabadságharc eme csatateréről, — Tinnyéről, Kossuth Lajos egykori birtokáról — a történelmi nevezetességű Alpárról és a Csepel-szigetről néhány marok földet küldjenek a nemzet halottjának sírhalmára.

A közönség helyeslésével találkozunk, ha a városi hatóság a debreceni csata-térről is küldene pár marék földet Kossuth sírhalmához.

Kossuth Lajos koporsójáról mind a két oldalán öt-öt gyász-zalag fog csüggni. A jobb- és baloldaliakat a fővárosi törvényhatósági képviselői a baloldaliakat országgyűlési képviselők viszik.

A rendezőbizottsághoz érkezett információk szerint a képviselőház részéről:

báró Podmaniczky Frigyes,
Horánszky Nándor,
Justh Gyula,
Péchy Tamás és
Madarász József viszik majd a gyász-zalagokat.

Az arisztokrata fiatalság a temetés napjára lovas-bandériumot akar szervezni, a mely a menet elején és végén haladna. A bandérium tagjai fekete díszmagyarban fognak lovagolni.

A közönség figyelmébe.

A temetés napján a megyei és városi törvényhatóságok küldött-ségei a Lónyay-utcai iparrajz iskolában gyülekeznek; a többi vidéki küldött-ségek valamely városi iskolában vagy más helyen.

Jegyeket az irodából sehol sem küldenek, hanem egész napon át az újjáélesztés 15. sz. alatt levő helyiségben osztják ki az arra jogosultaknak.

A küldött-ségek, vagy csoportosan megjelenő társulatok s egyesületek stb. részére szabadon lesz hagyva a tér a fölvonulásra s a kik eme csoportokkal érkeznek, azok részére jegy nem szükséges.

Figyelmeztetjük úgy a fővárosi, mint a vidékről felrándult gyászoló közönséget, hogy azok, akik a gyászmenetben részt vesznek, hajtassanak minden értéktárgyat (órát, gyűrűt) s készpénzt otthon, mert a temetés alkalmából az ország — de még a külföld számos helyeiről hírhedt zsebmetszők gyűltek össze a fővárosba, hogy itt gazdag zsákmányra tegyenek szert.

Vidéki küldött-ségek figyelmébe.

Kossuth Lajos nagy hazánkfia temetésére a vidékről érkező küldött-ségek oly nagy számban jelentek-be levélben s táviratban részvételüket, hogy azokra idejében válaszolni az idő rövidsége miatt alig lebetészes.

Felkértem mindazokat a küldött-ségeket, a melyek eddig részvételüket nálam, mint Budapest székes fővárosnak ez alkalomra kiküldött szállásrendező bizottsága elnökénél még be nem jelentették volna, hogy megérkezésük előtt egy nappal egy megbízottat küldjenek Budapestre, a ki a vezetésem alatt álló irodával (Budapest, IV. kerület, Kalap-utca 6 sz.) a küldött-ség elszállásolása iránt intézkedjék.

Budapest, 1894 március 23.

Rózsavölgyi Gyula,

Budapest székes főváros tanácsnoka,
a szállásrendező bizottság elnöke.

Felmerült tervek.

A fővárosi társadalmi körökben újabb az a terv merült fel, hogy ne csak egyszerű emléktábla tétesék arra a turini házra, melyben Kossuth lakott, hanem maga a ház is megvétesse és mint Kossuth-ház Kossuth fiainak adassék emlék gyanánt. Esetleg Turin városa iránti hálából Turin városában a házból „Kossuth-menház” létesítsék aggharcosok részére, a mi honvédménházunk mintájára. — A politikai körökben (főleg a függetlenségi párton) pedig a felett indult meg az eszmecsere, misént rovasék le a nemzet köszönete Umberto olasz király iránt, a ki oly szép kegyelettel emlékezett

meg Kossuthról. Tervbe vétetett, hogy a képviselőházban indítvány fog a köszönet iránt tétetni.

Kossuth Ferenc — nagyváradi lakos.

A „Nagyváradi” azt a hírt közli, hogy Nagyváradon a New York biztosító társaság új vezérigazgatókat szándékozik már közelebb felállítani, melynek ügyköre Erdélyre és a délmagyarországi megyékre terjedne ki. A fényesen dotált igazgatói állást Kossuth Ferencnek ajánlják fel.

Körözö levél Kossuthról.

Egy bécsi kereskedő birtokában van 1849-ből az a nyomozó levél, a melyet az akkori kormány Kossuth ellen kiadott. A nevezetes okmány így hangzik: Kossuth Lajos személyleírása. Kora: 45 éves, születési helye: Jászperin, állapota: nős, vallása: akatolikus, beszél: németül, magyarul, latinul, tótul, franciául, foglalkozása: ügyvéd, hírlapíró, utóbb a honvédelmi bizottmány elnöke, növése: közepes, karcsu, arca: gömbölyű, eléggé telt, arczsine: barna, homloka: magas, nyílt, haja: fekete, szemei: kékek, kidüledők, szempillái: nagyok és feketék, orra: tómpa, szája: kicsiny, szép formájú, fogai: épek, ajka: gömbölyű, fekete szakál és bajusz. Ruházata nem isme etes, de leginkább sapkát szeret viselni. Magatartása kellemes és behizelgő.

Crispi olasz miniszterelnök Helfy Ignác képviselőhöz táviratot intézett, melyben a magyar parlamentnek olasz földön levő küldött-eit üdvözli, kik a közösen gyászolt halott végtisztességtételére jöttek el.

Debrecen részvéte.

Debrecen, márc. 29.

Debrecen közönsége az utcára nem viszi s csöndes méltóságban érezi gyászát a haza nagy fiának elhunytá felett. A gyászban való részvételre vonatkozó újabb értesüéseink itt következnek:

A ker. és ipar kamara gyűlése.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara tegnap tartotta rendkívüli közgyűlését elhunyt nagy hazánkfia Kossuth

A „Debreceni Ellenőr” tárcája.

A mikor csak irtál . . .

A mikor csak irtál
Próféta ecsettel,
Pörbe szállva velünk,
Szegény nemzetteddel:
Ugy éreztük, mintha
Infő kezéd árnya
Itt lebegve rajtunk
És reánk vigyázna.

Most, hogy levél helyett
Haza jössz im mag d,
Hármas koporsóban,
Halálos zár alatt!
Az aggasztó csöndben
Elkzdünk remegni:
Mintha most már reánk
Nem vigyázna senki.

(A „H” 1894-ből.)

Kiss József.

Kossuth nevét soha el ne feledd!

— Fiamhoz. —

Ha majd felnősz, reményim rózsabokra,
Én Zoltánom, kis ürge gyermekem
S értelmesen tekinthetsz e sorokra,

Miket úgy fájt megírni énnekem;
Hadd legyen e fájó szavak intése
Márványbetűk gyanánt szivedbe vésvé;
Akármiké bájnjék a sors veled,
Kossuth nevét soha el ne feledd!

Bár volt elég nagy név teremő része,
Keveset birt ilyen Árpád hona;
Magas ez, mint Lomnicnak sziklaberce,
S mély értelmű, miként a nagy Duna.
Nemcsak magas, szilárd is, mint a Kárpát,
S mély értelmét máig ki nem találták.
Oh, bármiké bájnjék a sors veled:
Kossuth nevét, fiam, el ne feledd!

Ha láttad vón' ki e nevet viselte,
Látád vala országgyűléseken,
A tömegin felül magasíék lelke,
Ih'et lón benne teste, gyermekem.
Mig emondá edes beszédit ajka,
Csodálattal nagyok csüggének rajta,
Oh bármiké bájnjék a sors veled:
Kossuth nevét, fiam, el ne feledd!

Hogy lelkesült csatára lángszavától,
Hogy lelkesült: buszár, gyalog, tüzér!
Hány gyöngé lett hőssé, hány gyáva bátor
E név, fiam, zászló volt és vezér!
S ha fellobbant káros viszálynak úszke,
H gy meghajolt ha közbeszólt — a büszke,
Oh bármiké bájnjék a sors veled:
Kossuth nevét, fiam, el ne feledd!

Kibnjdosott, nem vitt aranyt magával,
Sok szenvedés várt rája odakinn.

De nem töré meg hűségét a távol
És nem fogyott el a méz ajakinak;
A kik szavát hallgatni felgyülenek,
Halántéka körül babért fű-ének.
Oh bármiké bájnjék a sors veled:
Kossuth nevét, fiam, el ne feledd!

Babérral künn, tövissel a hazában,
Szuró tövi-sel környezett e név.
Hirére sok vágyott s mivel hiában:
Dicsőségét irigyen tépdelék.
De bármint mond a ragalom kigyójt,
Nevét örök dicsőség fénye ója;
Bármint bájnjék, fiam, a sors veled:
Kossuth nevét, fiam, te ne feledd!

Kunsági.

Amerikai önértzet.

Hawley senator Connecticut államból találkozik egy újságíróval a senatus Lobby-ján (tolyosóján) azon a napon, midőn Benham admiral rálött a felkelők hajójára Braziliában.

Még nem hallotta a hírt, de midőn az újságíró az kérdezte tőle, hogy miként vélekedik az amerikai hajóhadparancsnok tettéről; — a mellére ütött és mondá:

— Derekasán járt el!

— De Senator! — mondja az újságíró — hiszen nem is tudja, mit tett!

— Akár tudom, akár nem, de annyit tudok, hogy amerikai és hogy csak derekasán járhatott el.

Lajos temetésén leendő képviselő-teste tárgyában. A közgyűlésen jelen voltak Sesztina Lajos, elnöke alatt: Szabó Kálmán, Stenczinger Károly, Zádor Lajos, Novelly Ede, Gaszner Károly, Mayer Emil, Benyáts Emil, Áron Jenő, Becherer Manó, Kováts Mihály, Szikszay Lajos, Debreczeni Gábor, Ekli Gábor, Pongó Lajos, Kollát Imre, Lorincsik László, Kurucz Miklós, Pető István, Flezsár Ignác, Katona József, Boldog István. Sesztina Lajos elnök megnyitván a közgyűlést s jelezvén az összejövetel célját, megindító szavakkal méltatta az elhunyt nagy hazafi érdemeit és vázolta a gyászbaborult nemzet nagy halottjának életében a hazai ipar és kereskedelem terén kifejtett működését valamint azon nagyszabású alkotásokat, melyeknek Kossuth Lajos úttörője volt. A kamara tagjai az elnök lendületes beszédét fennállva, meghatottan hallgatták végig és egyhangulag hozzájárultak dr. Király Ferenc kamarai titkár által előterjesztett következő határozati javaslatához:

„Mondja ki határozatilag a közgyűlés, hogy 1-ször Kossuth Lajosnak a magyar nemzettel, valamint a magyar kereskedelem és iparral szemben szerzett nagy érdemeit jegyzőkönyvben örökíti meg. 2-ször a családhoz részvételt intéz. 3-szor: Bud pesten a temetésére elnöknek vagy alelnökének vezetése mellett 3 vagy 5 tagú küldöttséget meneszt. 4-szer: a ravatalra a debreceni kereskedelmi és iparkamara nevében koszorút helyez 5-ször: Felhívást intéz a kereskedők és iparosokhoz, hogy a temetés napján üzleteiket zárva tartassák. 6-szor: a Kossuth-szoborra 500 koronát ad. A kamara képviseletében a temetésen megjelenő tagokul megválasztottak: Szabó Kálmán, ki a küldöttséget vezeti, továbbá az iparos osztály képviseletében Kovács Mihály, és a kamara irodája képviseletében Grünvald József fogalmazó. Dr. Király Ferenc titkár más oldalról lévén elfoglalva. A miskolci kamara indítványa folytán végül elhatározottat, hogy a hazai kamarák küldöttei a temetésnél egy csoportban vegyenek részt és hogy a ravatalra közösen is koszorút helyezzenek. Ezzel a rendkívüli közgyűlés véget ért.

Kossuth-szobor Debrecenben.

Kossuth szobrának létesítése felé nyomós mozzanatot képez a Csokonai-kör szépitési osz-

Amerikában mindenkinek szabad kalendáriumot kiadni és a vasut, biztosító és hajózási társulatok ezrivel öntik a szebbnél szebb fali naptárokat, melyek csak a napokat mutatják minden név nélkül, Amerikában csak a születés napokat tartván meg az emberek.

A híres „Century Magazine“ is adott ki egy kis zseb-naptárt olvasói részére, mely a nagy nevű humorista Mark Twain legújabb novellájából „Puddingfejű Vilmos“-ból hoz alkalmi szemelvényeket. A hónapokra például:

Január. Semmi a világon nem szükségel nagyobb reformációt, mint a mások szokásai.

Február. Könnyű mindenben hibát találni. Volt egyszer egy ember, a ki nem tudva semmi hibát sem találni a köszvényben, avval állott elő, hogy tele van ősrégi béka lenyomatokkal.

Március. Ha haragszol, olvass százig, ha nagyon haragszol, káromkodjál.

Április. Ez az a nap, a melyen elgondolkozhatunk, hogy mik vagyunk a többi 364 napon.

Május. Nem jó lenne, ha mind egyformán gondolkoznánk. különböző vélemények okozzák a lófuttatásokat.

Junius. Ha elgondolkozom azon kiállhatatlan emberek számán, kik egy jobb világba költöztek, magam is átérzem, hogy máz életet kellene kezdenem.

Julius 4-ike. A statisztika mutatja, hogy e napon több bolondot veszünk el, mint bármely más napon. — Ebből következik, hogy

tályának ülése. Immár nem csak Debrecenben, de az ország más vidékein is hangzik a jelszó: Szobrot Kossuthnak Debrecenben. Hadd álljon Debrecen legszebb terén is ércebe öntött alakja a század legnagyobb magyarájának; oltára a nemzeti érzés szimbólumának, ahogy Kossuth Lajost nevezte a képviselőház egyik ékesszóló tagja.

Az ülés lefolyása következő volt.

A Csokonai-kör szépitési szakosztálya tegnap megint összejött, hogy megállapítsa a debreceni Kossuth-szoborra való felhívás szövegét s összeállítsa a szoborbizottság névsorát. Az ülésen jelen voltak: Komlóssy Arthur, Csanak József, Szabó József (főszámvevő), Szilágyi Károly, Simonffy Emil, dr. Balkányi Miklós, Tóth Béla (gyógyyszerész), dr. Tüdös János, dr. Kardos Albert és Zoltai Lajos.

Az ülést értekezlet előzte meg, a melyen Zoltai Lajos szakosztályi jegyző jelentést tett Komlóssy Arthur elnök megbízásából általa a városi levéltárban eszközölt kutatás eredményéről a szabadság-szobor (helyesebben a honvédelem) alapot illetőleg.

E szóbeli jelentés röviden következőkben foglalható össze:

A városi közgyűlés 1867-ben, mikor a jelenlegi honvédelem felállítási ünnepélyére a rendezőbizottság meghívta, azzal a kijelentéssel szavazott meg 800 frtot a honvédekre, hogy a közeljövőben a honvédek iránti kegyeletét a város méltóságának és hazafias érzületének megfelelően fogja alkalmosszerűleg tanusítani.

Később a honvédsírok legmagasabb dombján az új honvédelem számára talapzatot rakotttala a tanács s 1879-ben felhívta a polgármestert, hogy a sírok felett emelendő díszes honvédelem felállítását iránt tegyen javaslatot. E javaslat folytán a városi közgyűlés 1881-ben elrendelte, hogy a honvéd temetőben díszes emlékek állítsanak s házankénti gyűjtés eszköztesse.

A gyűjtés 400 frt 88 krt eredményezett, melyhez a honvéd-egylet által eszközölt gyűjtésből 127 frt 29 kr. járult.

A tanács ekkor megbizta a szépitési és építési bizottságot, hogy a honvéd sírok föl-

egy július 4-ike már nem elegendő, Amerika igen megnépesedvén.

(Július 4-ike, szabadság napja, mikor milliók repülnek a légtér tüzijáték képében és igen sok emberi élet veszt el és házak esnek a tűz martalékául.)

Augusztus. Miért örülünk egy gyermek születésekor és szomorkodunk, ha egy ember meghal? Mert nem mi vagyunk a kérdésben levő személy.

Szeptember. Ha megszánsz egy éhező kutyát, magadhoz veszed, segítesz rajta, enni adsz neki: nem harap meg. — Ez a különbség az ember és a kutya között.

Október. Ez egyike azon különös hónapoknak, a melyekben nagyon veszélyes a börzén spekulálni. A többi hónapok: január, február, március, április, május, június, július, augusztus, szeptember, november, december.

November. Három csalhatatlan mondással kedveltetheti meg magát az ember az írőkkel: 1. Mondd neki, hogy olvastad vala melyik könyvét. 2. Mondd, hogy minden könyvét olvastad. 3. Kérdd meg szépen, hogy engedjen bele pillantanod a legközelebbi művébe, mielőtt sajtó alá kerülne. 1., tiszteletre ébreszti. 2., csudálkozásának ad kifejezést. 3., beletalál mindjárt a szívébe.

December: Hiába még a legjobb látszólagos bizonyítékot is némi kételyvel kell fogadni. — Példá rá egy nő által meghegyezett írón. Ha jó tanud van rá, akkor biztosra veszed, hogy késsel hegyezte, de ha közelebről megnézed az írót, megesküszöl rá, hogy a fogáival hajtotta végre a műtetet.

tervezett emlék tervére, költségeire nézve javaslatot készítsen

A bizottság 1884 ben pártfogása alá vette azt a már évekkel ezelőtt is fölvetett tervet, hogy a jelenlegi honvéd emlék — a köroroslán vittessék ki a honvédtemetőbe, helyére pedig a kollégium és nagytemplom közé Debrecenhez és a dísz szabadságharc emlékeihez méltó nagyobb szabású szabadság szobor emeltesék melynek költségei 30000 frtban irányozhatók elő. E célra a város és a társadalom áldozatkészsége vétessék igénybe egy alakítandó szoborbizottság tevékenysége által.

A tanács nem akarta a két emlék ügyét egymással összekötni s újból felhívta a bizottságot, hogy ezuttal a honvéd-sírok felett emelendő emlék kivételére nézve csináljon javaslatot, egészen önállóan a szabadság-szobortól.

Időközben megint begyűlt 132 frt 70 kr. 1888. elején közgyűlés elé került a honvédek ügye. Az alap már ekkor 3081 frt 76 kr-ra szaporodott. De minthogy a tanács jelentése szerint legalább is 5000 frtra volt szükség, a közgyűlés a tőkének további gyűmölcsöztetését rendelte el.

A szépitési bizottság úgy látszik azóta adós maradt a javaslatnál, a tőke azonban folyton gyarapodott saját kamataival s azokkal a 200 frtokkal, melyeket „honvéd sírok rendezése“, címen a tanács minden évben ez alaphoz csatol. Az alap állása több ezer frtnál.

Zoltai azzal végezte jelentését, hogy: Debrecen közönsége mint az iratokból látszik, honvéd emlékre gyűjtött. De ha Kossuth Lajos nevezhető honvédek, — akkor ő a legelső honvéd s Debrecenben is sem akadályozhatja meg abban, hogy a 20 év óta tervezett honvéd emléket Kossuth Lajos érc alakjában örökítse meg s ez emlékre fordítsa a már begyűlt összeget.

E jelentés után kezdődött a szépitési szakosztály ülése.

Elnököl Komlóssy Arthur előterjeszti hogy a megbízott 3 tagú küldöttség (Szilágyi Károly, Balkányi Miklós és ő) a közönséghez intézendő felhívás szövegében megállapodtak. Így hangzik:

„Felhívás.

Töröljük le omló könyveinket. Szüntessük meg mélységes fájdalomunk jajkiáltásait. Váltsa fel azokat a hálás kegyelet építő munkás zaja. A miénk, a mi örök büszkeségünk ő hamvaiban is mindenha.

Allitsunk Debrecenben szobrot Kossuth Lajosnak!

Adakozzék mindenki. Gazdag és szegény, nő és férfi, öreg és ifju, még a gyermek is siessen tehetsége szerint adományával.

Az adományokat elfogadja és köszönettel nyugtatványozza

a debreceni Kossuth szoborbizottság.

E felhívás alá jön majd a szoborbizottság tagjainak névsora és rovatos lap az adakozók részére.

Csanak József a felhívásban kitétetni óhajtja, hogy a hazafiaknak szabadságukban áll más Kossuth-szoborra is, pl. a budapestire adakozni. Ezt azért látja jónak, mert akadhatnak budapesti újságírók, akik Debrecen esetleg exclusivitással vádolják.

Ez aggodalommal szemben Szabó József megjegyezte, hogy a módosítás betétele rontaná a gyűjtés sikerét, de meg egészen felesleges olyant bele írni a felhívásba; Komlóssy Arthur pedig hivatkozott arra a hírre, hogy Szeged, Pozsony is foglalkoznak külön szobor felállításával. Zoltai Lajos pedig a „Magyarország“ című lap reggeli számában megjelent cikk intencióit említette fel, mely a mellett agítál, hogy Kossuthnak Debrecenben is kell szobrot emelni.

A szakosztály a felhívás szövegét változatlanul elfogadja, s kinyomatása elrendeltetett. Élénkebb eszmecsere támadt a szoborbizottság összeállításának módozatai felett.

Dr. Balkányi Miklós, Szilágyi Károly, Komlóssy Arthur, Szabó József, Simonffy Emil és Kardos Albert felszólalásai után abban állapodott meg a szakosztály, hogy a jelenlévő hírlapírók bevonásával értekezletté alakul át s ezen összeállít a debreceni társadalom összes köreinek, egyleteinek, testületeinek és a városban lévő hatóságoknak vezér férfiakból egy névsort, melynek alapján az illetők köldöttsegileg sietősen felkérőndök lesznek arra, hogy a szoborbizottságba beépjenek.

Azt hisszük nagyon kevesen lesznek, akik vonakodnának a szoborbizottság tagjainak díszes sorában helyet foglalni.

Az üzletek zárva

A kereskedelmi és iparkamara felhívást intéz az összes debreceni kereskedőkhöz, hogy vasárnap a temetés napján üzleteiket tartsák zárva.

A gyászba öltözött város.

Debrecen egészen gyászba borult. A polgárság, különösen az ifjúság, férfiak és nők közül igen sokan gyászfátyolt viselnek a kalapokon, fekete övet a karjukon. Megsokasodtak a gyászlobogók. Főbb és mellék utcákon mindenütt fekete zászlók lengenek a bázakon. A kirakatok csillogó, tarka tárgyait a fekete szín komorsága váltotta fel. Mindegyik Kossuth képek, mellszobrok, sőt fekete keretben, babér koszorútól övezve. Meglepően szép a Droppa Emil kirakata, ahol egy ravatal előtt lámpák égnek egész nap; a Leindenforst Ármíné, ahol fáttyollal bevont cukorból összeállított alapzaton áll Kossuth mellszobra, melyet angyal koszoruz meg. A gázgyár is részt vesz a közös gyászban. Az összes utcai lámpákra sűrű fekete zászlókat függesztettek.

A szent-anna-utcai izr. templomban t. é. április 1-én, vasárnap d. e. 11 órakor Kossuth Lajos emlékének tiszteletére gyász isteni tisztelet lesz következő sorrenddel: A 90—91. zsoltárok éneklése. Gyászbeszéd. Ima az elhunyt lelkiüdvéért. A 16. zsoltár éneklése.

A kereskedelmi akadémia gyásza.

A kereskedelmi akadémia tanárokra tegnap d. u. gyűlést tartott, melyen elhatározták, hogy a tanárok Kossuth Lajos temetésén köldöttsegileg képviselteti magát. A köldöttseg Dr. Báyer Ferenc igazgatóból, Dr. Szántó Sámuel és Potomcsik Ignác tanárokból áll.

A köldöttseg koszorút is helyez a nagy halott ravatalára. — A koszoru fehér selyem szalagjain a következő fölírás áll: „Debreceni Kereskedelmi Akadémia — Kossuth Lajosnak.” — Az akadémia ifjúsága 6 hétig fekete karszalagot hord a gyász kifejezésül, ápril 7-én pedig — mint már jeleztük — gyászünnepélyt tart. — A debreceni Kossuth-szobor javára az ifjúság körében szintén folynak a gyűjtések.

Gyászistentiszteletek a ref. templomokban

Lapunk keddi számában köldöttük a ref. templomokban taitandó gyászistentiszteletek sorrendjét. E helyen azt említjük meg csak, hogy a Kossuth-utcai templomban nem — mint köldöttük — az iparos, hanem a kereskedő ifjak dalárdája énekel gyászdalokat. Továbbá — mint értesülünk, a templomok szószékeit a helybeli temetkezőtintézetek tulajdonosai díjtalanul föl fogják díszíteni gyász-draperiákkal. — még pedig a nagytemplomban Fodor József, a kistemplomban Gebauer Károly, a Kossuth-utcai Danó Mihály és az ispotály templomban Keszé Gyula temetkezési intézetek tulajdonosai fogják ellátni gyász-jelvényekkel a szó zékeket.

A budapesti Kossuth szobor.

A Budapesten alakult országos Kossuth-szobor bizottságtól Simonffy Imre kir. tanácsos polgármesterhez ma megérkezett az adakozásra szólító lelkes hangú felhívás gyűjtőívvel együtt s egy gyászkeretes kérés levél arra nézve, hogy a polgármester ur Debrecen társadalmának tekintélyes férfai közül három-négynek beleegyezését eszközölje ki ahhoz, hogy az országos bizottságba bevétesselek.

Simonffy Imre polgármester hazafias készséggel fogja teljesíteni a kérelmet s már legközelebb intézkedik, hogy a gyűjtés a budapesti Kossuth szoborra Debrecenben is megindíttassék. A köldött felhívás így hangzik:

„Emeljünk emlékszobrot Kossuthnak! Méltót a névhez, méltót a nemzethez méltót az eszméhez, mely az érdeken élni fog. Az éreszobor megörökítése lesz annak a törhetlen szabadelvűségnek, melyet az élő nagy szellem képviselt; bálványa az enyészhetetlen hazaszeretetnek; egy szobor, aki él, eszmél érez és hozzánk beszél.

A míg él, ő lakott a mi szívünkben, most a mi szívünk dobogjon az ő érkebelében, hogy érezze vérünk lüktetését, gondolataink járását, ivadékról ivadékra.

E szobornak remekműnek kell lenni, nem eszemből öntve. A művészi lángész remek eszt dijjazzák tehetségeink aranybőkezűségével; de a hozzá való ércet a nép millióinak fölértékei halmozzák össze; most ez a legnemesebb érc a világon.

Együtt a szoborral kell a hamvakat őrző mauzoleumnak is emelkedni, melynek csarnokában a nép kegyelet örök szövéténeke világítand a hazafi örök nyugalma fölött.

A hazafiúi áldozatok részben erre fordítandók.

Az egész nemzethez intézzük a felhívást; a válaszban nem kétkedünk.

Gr. Batthyány Géza, gr. Széchényi Béla, b. Eötvös Loránt, Tolnay Lajos mint az országos szoborbizottság elnökei.

Az iparos-kör közgyűlése.

Tegnap du 6 órakor az iparos-kör rendkívüli közgyűlést tartott saját helyiségében. A gyűlés tárgyát egyedül annak megvitatása képezte, hogy a kör miként fejezze ki gyászárt Kossuth halála fölött. A gyűlés lefolyása a következő:

Jelen voltak: Serly Ede elnök, Rössler Richárd, Jobbágy Imre, Vadon Sándor, Jóna Dániel, Bányai Gábor, Hegedűs István, Stieber János, Fonó Mihály, Konrád János, Veréb Lajos, Balogh József, Baum Miksa, Mülner Béla, Tóth Kálmán, Horváth János, Szabó Lajos, K. Tóth Sámuel, Molnár Ambrus, Huber József, Berger Jenő, Kulcsár Antal, Rösenberg József, Biczó Gyula, Grünvald József, Lóködi Ferenc, Dankó Mihály, Vetési Béla jegyző. Elnök megnyitván a gyűlést, előadja összehívásának okát, t. i. hogy Kossuth Lajos nagy hazafiúi elhunyt (A tagok fölállva hallgatták az elnök szavait.) Olvasák az elnöki elterjesztést, melyet a gyűlés lelkesedéssel tesz magáévá — s kimondja,

1. hogy Kossuthnak, a magyar ipar föl-szabadítójának halála fölött mély részvétét fejezi ki és érdemeit jegyzőkönyvben megörökíti s az elhunyt fiához részvétáviratot intéz.

2. Köldöttseglet meneszt a vasárnap végbemenő temetésre. A köldöttseg tagjai lesznek: Rössler Richárd, Berger Jenő, Horváth János, Stieber János, Baum Miksa és Blaskovits Mihály, a kik koszorút is helyeznek a kör nevében a ravatalra. A koszoru babér- és palma-levelekből áll, fekete selyem szalagján következő fölírással: „A debreceni iparos-kör Kossuth Lajosnak.”

3. A Debreczenben fölláttandó Kossuth-szoborra a kör tagjai közt gyűjtést rendez. A kör, mint testület 10 frttal kezdi meg a gyűjtést. Rössler Rikárd, Berger Jenő és Horváth János a Debreczenben létesítendő szobor alapmunkálataira ingyen táblaanyagot

ajánlanak fő és az alapozást díjtalanul fogják eszközölni.

4. A tagok 6 hétig a gyász kifejezésére fekete fáttyót fognak viselni, — s végre

5. Kossuth arcképét gyászfátyollal vonatja be.

A családhoz intézendő részvétirat szerkeszté-ét Vadon Sándor vállalta magára.

A gyűlés vége 1/29 kor.

A debreceni kereskedő társulat tagjai tegnap délután 5 órakor saját helyiségükben Zádor Lajos elnöklete alatt ülést tartottak, melyen elhatározták, hogy Kossuth Lajos nevét jegyzőkönyvileg megörökítik, a gyászoló családhoz részvétiratot intéznek, a nagy halott budapesti ravatalára díszes koszorút helyeznek s hogy a temetésen képviseltetik magukat dr. Király Ferenc orsz. gy. képviselő, Szabó Kálmán és Kovács Mihály kereskedők által.

A debreceni hölgyek által a budapesti egyetemi ifjakhoz köldött, buzgósságukért köszönetet kifejező táviratokra, melyeket tegnapi lapunkban köldöttünk, ma távirati válasz érkezett, következő tartalommal:

• Id. Gáll Józsefné Kaffka Terézia urhölgynek Debrecen.

„A debreceni magyar érzelme hölgyeknek.”

Ha nemeset tettünk, tettek az érdem, az anyatejjel szívtuk magunkba hazánk szeretetét.

Az egyetemi ifjúság nevében Burg Kornél, elnök.

„Kálmán Lajosné, ifj. Gáll Józsefné, Kultsár Erzsike, Munkácsi Juliska, Surányi Lajosné tanítónőknek.”

Debrecen.

Mienk a tett, tettek az érdem.

A budapesti egyetemi ifjúság nevében.

Burg Kornél elnök.

Solymosy alelnök.

A kollegium részvéte.

A debreceni kollegium tanárokai részvétiratot intéztek Kossuth családjához.

— A miniszterelnök Bécsben. Wekerle Sándor dr. miniszterelnök tegnap reggel Bécsbe érkezett és ezzel megkezdődtek a külügyminiszteriumban a delegációk elé terjesztendő jövő évi közös költségvetés tárgyaló közös miniszteri értekezletek. A tegnap megindult tanácskozások valószínűleg három napot fognak igénybe venni. Közös miniszteri értekezlet ő felség elnöklete alatt előreláthatólag nem is lesz. A delegációkat már májusra kívánják egybehívni, de ez attól függ, hogy mikor végzi be az osztrák parlament mostani ülészakát; a magyar törvényhozás egyidejű tárgyalásai nem is gátolják a delegációk utézésését.

— Belföldi hírek. (Vakánovich Antal) A horvátoknak ismét egy nagy hősiük van: az utolsó illirek egyike, a magyar horvát kiegyezés előharcosa, Vakánovich Antal e hó 24-én éjjel elhunyt. — (A görögényi fővadászmeister) Pausinger József magyar királyi központi erdőrendező, Rudolf trónörökös fővadászmeistere hatvanöt éves korában meghalt.

Helyi hírek.

Tájékoztató.

Lapzárta mindennap d. u. 2 órakor, esetleg hétfőn később.

Kéziratok visszaadására a szerkesztőség nem vállalkozhatik. Kérjük azokat a lapnak csak az egyik oldalára írni, ha lehet porzó nélkül!

A kir. tábl. hivatalos órák a segéd- és kezelő hivatalokban d. e. 8—12, d. u. 2—5 óraig tartanak. — Az igtató, kiadó-hivatal és az irattár a felekek felvilágosításokat ad hétköznapokon d. e. 9—11, d. u. 3—4 óra közt; vasárnapokon és ünnepeken d. e. 10—11 óra közt.

— **Gyűjtés Kossuth szobrára** Kossuth Lajosnak Debrecenben felállítandó szobrára tegnap egy lelkes debreceni honleány, Béressy Tikos Anna urhölgy ötven koronát adományozott lapunk útján. Eddigi gyűjtésünk eredménye tehát 310 korona 40 fillér.

— **Fényes esküvő.** Nemes Zoltán hajdúvármegyei tisztviselő, szolgabíró, tegnap délután 5 órakor esküdtött örök hűséget Rásó Mariska kisasszonynak, Rásó Gyula kir. tanácsos és alispán kedves szép, leányának. Az esketési szertartás az alispán kismester-utcai lakásában folyt le. Némethy Lajos ref. lelkes, az alispán egykori tanára, ki az esketést végezte, megható szép beszédet intézett az ifjú párhoz. Az ünnepélyen az örömszüleken kívül jelen volt a menasszoay és völegény nagyszámú rokonsága. Násznagyok és nászasszonyok voltak: Kovács László és neje Nánásról, Kubinyi István és neje Ujfahértóról. Nyoszolyó leányok és vőfélyek: Nemes Mariska Kovács Gyula megyei tisztviselővel, Nemes Margit Szép Géza m. szigeti kir. törvényszéki bíróval, Nemes Jolán Orosz Sándor szolgabíróval, Dégenfeld Anna grófnő gróf Dégenfeld Pál megyei tisztviselővel, Dégenfeld Mária grófnő Rásó Istvánnal. — Ott voltak továbbá: özv. Rásó Lajosné, Dégenfeld József főispán, Csáky Ilona grófnő, Lukács Dezső birtokos nejevel, Ferenczy Elek főszolgabíró, dr. Hrehuss Viktor törv. bíró nejevel, Kolbenheyer Kálmán járásbíró nejevel, Kovács József ügyvéd nejevel, özv. Lukács Ignác, Kovács Lajos (Nánás) Szöllősy János megyei t. főügyész nejevel, Péntes Sándor megyei árvászéki elnök nejevel Fischbein Ignác birtokos nejevel, Fischbein Ilonka, özv. Hoffer Sándorné, Olchváry Zoltán kir. táblai jegyző, Nábrácky István főszolgabíró és neje, Nábráczky Béla, id. és ifj. Osváth Ferencz, dr. Ujfalussy József nejevel, Harsányi Lajos és neje, id. és ifjabb Csapó István (Földes), Forrai Andor, m. tisztviselő, Nagy Károly megyei pénztári ellenőr Ludman Géza stb. Az esküvő után kitűnő uzsonnához ült a társaság. Hét órakor volt a vacsora, mely a régi és új magyar konyha minden izletes productumait egyesítte, fűszerezve a legjobb borokkal. Éjjel 12 órakor souperhez terítettek, s három órakor ismét alkalom nyílt a jelenlevőknek a szakács művészet dicséretére. Az ünnepély alatt számos felköszöntő hangzott az ifjú párra. A társaság reggel 5 óráig maradt együtt.

— **Fiumei országos dalünnepély.** Tisztelettel felkérem azon t. urhölgyeket és urakat, kik Fiuméba jelentkeztek, de időközben az utban való résztvevőkről lemondtak, szívekedjenek ebbeli elhatározásukat vagy szóval, vagy levelezési lapon nálam a hó végéig okvetlen bejelenteni, hogy a fiumei elszállásolási bizottságot erről sürgősen értesíthessük. Debrecen, 1894. márc. 29. Krasznai Ferenc dalegyl. titkár.

— **A debreceni nők által Kossuth ravatalára megrendelt koszorú holnapról kezdve látható lesz a Lőfkovics Arthur órási és ékszerészüzletének kirakatában.**

— **Engedélyezett rituális épület.** A debreceni izr. hitközség rituális fürdőjét és baromfiágóját Kisuj utczáról a Pásti közbe szándékozik áthelyezni. A tanács az építkezést a közegészségügy érdekében szükséges feltételek és szabályok betartása mellett engedélyezte. A szomszédos háztulajdonosok ezt a tanácsi határozatot megfőlébezték. A belügyminiszter azonban a tanács határozatot az abban felsorolt feltételek pontos betartásának kötelezettsége mellett ma érkezett leiratával helyben hagyta.

— **Napdíjasok ke estetnek.** A helybeli kir. törvényszéknél szép írásu napdíjasok alkalmazást nyerhetnek. Jelenkezni lehet a törvényszéki elnökségnél.

— **Az eltévesztett ajtó.** A Komáromy-féle házba van tudvalevőleg a katonai ügyosztály is, és hátul a mezőrendőrség is elhelyezve, a hol nagy fekete táblán nagy fehérbetűk hirdetik: „Lőösszeírás.”

Két fiatal ur igyekezik a kollegium illetve a Nagy Csapó utca felől a katonai ügyosztályba, a hol jelentkeznők kell.

A színházkerben találkoznak egy harmadikkal a ki már onnan jön.

— Merre menjünk komám? itt még nem tudjuk a járást.

— „Csak ide a szegletre, ott már meglátjátok a táblát” s ezzel megmutatja nekik a mezőrendőrség épületét. A fiatal emberek keresztül törnek az ut mellett levő bokrokra s egy-nemen a jelzett helyre mennek, megnézik a táblát s dühös tekintettel fordulnak vissza ha még közel érnék a viccelőt, a ki a eszmadia szin kapujából nevet feljök.

x **A nagyváradi lapokból** olvassuk, hogy Bodansky Lipót ottani kocsi gyáros, nagy kocsi kiállítás rendezett. Az új divatu kiállításu kocsi, annyira megnyerték a rendelők tetszését, hogy azokat a B. Pesti és külföldi gyártmányoknál és kitűnőbbeknek találták. — Bodansky már több kiállításon és kitűntetéseken részesült és a milleniumi kiállítás alkalmára is nagy előkészületet tesz, hogy egy nagyobb csarnokban is tért foglaljon.

Irodalom — Művészet.

* **A „Millennium”** egy példánya fekszik előttünk, mely Budapesten megjelenő szaklap az egyetlen, mely kizárólag a közelgő ezredéves ünnepély és kiállítás ügyével képből és írásban foglalkozik. A „Millennium” hozza a kiállításra vonatkozó hivatalos közleményeket, a pályadíjt nyert kiállítási épülettervek kitűnően sikerült rajzait, híreket arról, hogy a fővárosban és vidéken hétről hétre mik történnek az ezredéves ünnepségekre vonatkozólag; ezenkívül olvasóinak, iparosoknak, kereskedőknek, a leendő kiállítóknak díjtalanul felvilágosítást ad. A „Millennium” legutóbbi száma Munkácsy „Honfoglalás” című festményének kitűnő reproduktívát közli egy egész oldalon. Szerkesztőség Budapest V. Váci körút 28. Ajánljuk az egyedüli kiállítási szaklapot olvasóink figyelmébe.

* **„Meghalt Kossuth apánk”** címmel gyász-dalt írt Kossuth Lajos halálára Csete Lajos fiatal zeneszerző. A dal férfikarra és zongorára van írva. — Az izléses kiállításu zenedarab, melynek címlapját Kossuth Lajos arcképe díszíti, ára 30 kr.

Színház.

* **K. Kopácsy Juliska** Bécsben. Mint a bécsi lapok írják, Karczagné Kopácsy Juliska egyelőre hosszabb időig csupán vendégszerelésre van szerződötve a „Carl-színház”-hoz, a jövő évben azonban a művésznő. — amint egy lapban olvassuk — minden valószínűség szerint a Carl-színház kötelékébe lép.

* **A holnapi előadás** iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Hegedüs lendületes színművét, a „Bibor és Gyász” megéltő „A nemzet gyász” című, három képből álló allegóriában a színház összes tagjai résztvesznek. Cserny, Páthos Sándor, Hevesy, Bács stb. játszanak. „Susanne” Thuri Zoltán poetikus drámalettyje pénteken a Parasztszűcsülettel kerül színpadra, mint újdonság. **A három testőr** t. Herceg Ferenc nagy sikert aratott új darabjából már javában folynak a próbák. A darab első előadása april hó elején megy végbe.

* **Színházi díszelőadás a Kossuth szobor javára.** Tiszai Dezső, a debreceni színház minden nemesért lelkesülő igazgatója elhatározta, hogy april hó 6-án a színházban díszelőadást tart a Debrecenben felállítandó Kossuth-szobor javára. A színpadon a darabba nézve még nincs teljes megállapodás de vagy a „Király házasság” Tóth Kálmán től vagy „Az üldözött honvéd” Szilgietti Edőtől kerül színpadra.

Vegyes hírek.

* **Kossuth földbirtoka.** Turóc-Szent-Márton közelében, Kossuthfaluban, a honnan a Kossuth-család származik, néhány évvel ezelőtt Kossuth Lajosnak volt néhány hold földbirtoka. De mivel arra nem számított, hogy fiai valamikor Magyarországra jöjjenek, Zathureczky Tamás turóc vármegyei árvászéki elnök közvetítésével eladta.

* **Ebéd közben.** Harsányi Sándor, a Nagyváradon állomásozó harminckilencedik gyalogezred közegegye, mint levelezőnk írja, ma dében ebéd közben előrántotta zsebében rejtetett revolverét és azzal halántékán lötte magát, mielőtt mellette ülő társai cselekedetében megakadályozhatták volna. Azonnal meghalt. Elhatározásának oka ismeretlen.

* **Kisasszonyok az egyetemen.** A helsingfors egyetemen jelenleg 56 hölgy tanul. Huszonötön közülök filozófiával, huszonnégyen, fizikával és matematikával foglalkoznak, négy orvosnak készül, három pedig jogot hallgatnak. Négyen közülök ösztöndíjat is kapnak. A legidősebb harminchét éves, a legfiatalabb tizenkilenc.

Törvényszéki csarnok.

* **Kinevezések.** Az igazságügyminiszter Tóth Aurél debreceni kir. járásbírói aljegyzőt a debreceni kir. törvényszékhez jegyzővé, Ujfalussy Dezső szatmárnémeti kir. törvényszéki joggyakornokot a nagykarolyi kir. járásbíróshoz a jegyzővé nevezte ki.

Táviratok.

(A „Debreceni Ellenőr” s. tudósítójától.)

Görz, márc. 29.

— Érk. d. e. 10 óra 50 p.-kor. —

Kossuth Lajos hamvainak hazaszállítására a szép Olaszországon keresztül valóságos diadalút. A merre vonatunk elhalad a virágzó lombard-velencei síkságon, az olasz nagyobb városok lakossága óriási tömegekben üdvözl. A hatóságok vezetése alatt, gyászlobogókat emelve vonul ki az állomásokhoz. — Könnyekig megható az olasz nép részvéte, melylyel nemzetünk fájalmában osztozik; felejthetetlen az a fogadtatás, melyben nagy hallottunk utolsó útját hazája felé, a szabad népek roppant veszteségének közös érzésében részesíti. Verona városa gyászkeretbe foglalt emlékiratot osztogatott a koporsót kísérő magyarok között.

Abrahám László.

Az olaszok rokonszenve.

— Érk. d. u. 3 ó. 30 p.-kor. —

A Kossuth Lajos hamvait hozó különvonatot az olaszországi vasut mentén levő városok lakossága elhalmozza a rokonszeny és őszinte részvét mindenféle jeleivel. Százegrek várják zokogva, mély gyászba öltözve a vonatot, melyet virágokkal, koszorúkkal halmoznak el. Veronában a katonai helyőrség is kivonult s **diszben üdvözölte** a nagy halott koporsóját. Tizenkét órakor Udinében hasonló ünnepélyességgel fogadták a vonatot.

A honvédelmi miniszter rendelete.

Érk. d. u. 3 ó.

Br. Fejérváry honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amelylyel a honvédség tartalékos tisztjeit tiltja a Kossuth temetésén való megjelenéstől.

Külföldi lapok Kossuthról.

Az összes világ sajtó foglalkozik a Kossuth Lajos tüneményes alakjával, csupán a bécsi sajtóban található gyalázkodó cikkeket. Még a horvát és szerb sajtó sem téveszti el a kegyelet hangját.

A „Times” - Anglia e vezér-lapja: így vezeti be ötödfelháboros, nagyérdéki tanulmányát:

„Ha abban a nemzedékben, a mely Kossuthot meghalni látta, kevesen vannak, a kik nagy nevén kívül egyebet is tudnak róla, ebben teljesen csak az a férfi hibás, kinek becsúgya olyan nemű volt, a melyet Quintilián az erények szülőjének nevezett. Egy tribunnak a lemondása még egy király lemondásánál is ritkább valami; de Kossuth úgy vélekedett, hogy, az ő esetében a becsület és az önérdék messze esik egymástól:

Sidera terra

Ut distant et flamma mari, sic utile recto.

Miként Manzoni szépen mondta Garibaldi: „Megtvetette a bibort, de megtartotta a hermelint.” De a magyar honfi, tehetségre és jellemre, igen elütött volt az olasz hőroztól. Sive ép oly nagy volt, mint a Garibaldié, de az elméje nagyobb; lelkesedését az ügyvéd élelműsége mérsékelte; és habár egynémely válságos alkalommal híján volt a rendületlenségnek, ez úgy látszik, inkább annak tulajdonítandó, hogy túlságosan megbizott bizonyos méltatlan emberekben, semmint annak, hogy nem tudta, miképpen kell bánni általában az emberekkel. Meg volt benne a legtöbb tulajdonság, mely a gyakorlati államférfiut teszi és ha személyes nagyravágyás vezette volna, nagy szerepet játszhatott volna Magyarországon élete végéig. De a milyen szigoruan lelkiismeretes volt, sohasem akart lemondani, pusztán csak a maga hasznáért, azokról az elvekről, a melyeket másokba beleoltott és a melyekért mások vértettek — jóllehet készséggel ismerte el, hogy azokat az elveket igenis eljethetik olyan emberek, a kik nem voltak annyira hozzájuk kötve, mint ő. Ezért töltötte élete alkonyának éveit önkéntes számkivetésben.

Vezércikkében a city-lap továbbá a következő érdekes dolgokat írja:

„Kossuth halála visszaterel bennünket a modern történelem néhány legmozgalmasabb időpontjára. Neve örökre azonosítva lesz a magyar nemzet 1849-iki kétségbeesett és csaknem sikeres forradalmával, melyben a nemzet megnyerte magának az egész szabadelvű Európa rokonszenvét, míg Kossuthot magát, a diktátort, különösen ebben az országban (Angliában) úgy tekintették, mint a legnemesebb és legszerencsétlenebb emberek egyikét. Az a forradalom, mint mindenki tudja, egy része volt annak az általános forradalmi és nemzeti fölgerjedésnek, mely akkor Európát végigjárta, és csak a desz-pota uralkodók egyesülete tiporta le. Ha Miklós cár közbe nem lép, az osztrák hadakat kiverték volna Magyarországból és magyar köztársaságot alapítottak volna Pesten. Semmi kétség, hogy az a dühös felháborodás, a melylyel Oroszország eljárását Angliában nézték, egyik főoka volt a krimiai háborúnak. Az angol nép, a mely lassan tesz magává valamely eszmét, de amely aztán makacsul ragaszkodik hozzá, arra a meggyőződésre jutott, hogy Miklós cár a legveszedelmesebb ellenség, a minőt az európai szabadság Bonaparte óta ismert; és ez az érzés könnyen érdeklődött elhatározássá, mikor elérkezett az ideje, hogy sikra szálljanak Miklós cár ellen és összetörjék. Mindezekkel azonosították Kossuthot; az ő ékesszavú beszédei, melyeket 1851-ben és 1852-ben angol meetingek előtt tartott és angol hírlapokban és folyóiratokban megjelent cikkei többet tettek, mint bárkinek a nyilatkozatai is, a végre, hogy lángra lobbantsák és fölzsítsák azt a felháborodást, a melyről beszélünk. Vannak illetékes bírálók, akik azt erősítik, hogy Kossuth, midőn hazája sérelmeiről beszélt, a legékesszólóbb és legmeggyőzőbb szónok volt. A kitőkvalaha hallottak. Annyi bizonyos, hogy soha külföldi ember föl nem gerjesztette úgy az angol népet, mint ő.”

Apró-cseprő.

* Jószivűség.

Két ifju gavallér hagyja el a vendéglőt.

— Észrevetted — kérdezi az egyik — hogy a pincér elfelejtette a borokat felszámítani?

— Miért nem figyelmeztetted mulasztására?

— Jószivűségből! Mert attól tartottam, hogy megszidják feledékenységem miatt.

* A jó választók.

Egy képviselő meglátogatja választóit, kedveskedik nekik. Egy öreg tapasztalt választó megszólítja:

— A nagyságos ur szép vagyont gyűjtetett, mióta voksomat ráadtam.

— Miből következteti ezt?

— Mondják, hogy a hallgatás arany; a nagyságos ur pedig még egy szót se szólt a házbán azon három esztendő óta, hogy megválasztottuk.

* KOSSUTH

A harcban mentem én is akkor el...

Bár okát nem sejtém, hogy mi lehet;

Tizenhat éves gyermek voltam én —

Csak mentem — és é tettem nevedet.

Attakra fujtak — és én neveték

Tréfának tetszett ez a művelet —

De a huszárok közbevettek, és

Rohantunk mind — éltetve nevedet.

Elves ett minden — haza mentem én,

Atyám szeméből a könyv peregett...

És sirtam én is, nem tudám miért —

De sirva is éltettük nevedet.

Azóta nagyon sok év elhaladt.

A sejtelem előttem eszme lett...

Most értek mindent; mi volt akkor az!

És éltetem én most is nevedet.

Tóth Kálmán.

Milyen boldogok lennének a népek, ha a királyok bölcseszek, vagy pedig ha a bölcseszek királyok volnának. Plató.

A kétszínűség az a hódolat, melyet a vétek az erénynek ad.

Roche foncauld.

* **A csizma lélektana.** A német professzorok olyan sokan vannak, hogy a meglevő tudományokból nem tudnak megélni. Kénytelenek pokoli ravaszúsággal új tudományokat kötni a világ nyakába, a mely új tudományoknak ők a profétái. Egy ilyen proféta, üstökös a modern tudomány terén G a r r é dr., a ki a minap merült föl a semmiből Basel-ben. Tudományának neve: s c a r p o l o g i a, jelenti pedig magyarul azt a mit e sorok címül irtunk: a csizma lélektana. G a r r é dr. ugyanis azt tanítja, hogy a csizma és a lélek a legbensőbb kölcsönös viszonyban vannak egymással. Meg kell nézni valakit, hogyan jár, és ebből meg lehet mondani, milyen a lelke. Ez a veleje a scarpologianak. A csizma e szerint nyitott könyv, melyből a scarpologus a csizma-tulajdonos bensejét, karakterét ki tudja tanulni. A frenologia, fiziognomia, kiromantia, és grafologia csak bizonytalan kísérletezések a scarpologianak képest. A koponyából, az arcból a kézből és a kéz vonásaiból megfejtani az embereket, gyerekjüket. A csizma — mint mindenki tudja — szó szoros értelmében alapja az emberi létnek. Ha valaki G a r r é dr.-nak egy csizmát, cipőt vagy papucsot, melyet legalább két hónapja hordott, beküld postafordultáva a professzor ur megküldi neki a csizmán alapuló teóriáit, mert — mint G a r r é dr. egy értekezésében mondja — mindenki másképpen viseli el a cipőjét. Ha p. u. a cipő szimmetrikusan kopik le, az rendkívüli akaratot árul el. Az ilyen csizmák tulajdonosai keményfejűek és kalandra vágyók, egyszersmind megvan bennük a kezdés bátorsága is. Ugyanílyen nő

cipőnek szelidebb mértékű tulajdonságok felelnek meg. — Megfordítva áll a dolog a belső szélőkön kopott cipőkkel, a melyek a gyengeség és határozatlanság jelei a férfiaknál, az asszonyoknál a szelid-ég és a szeméremé. Ezek azonban csak halvány kivonalai az új tudománynak, melynek igazolására G a r r é dr. a következő történetet beszélt el: Egy nap rendelőszobájába belélt egy férfi és azt mondja, hogy a gyomra fáj.

— Öltse ki a nyelvét, — mondta neki G a r r é dr. Mielőtt azonban a nyelvére tekintett volna, a doktor ur, szokása szerint a cipőjét vizsgálta meg. A szegény fiu állt egy darabig kiöltött nyelvével, végre azonban G a r r é dr. rákiáltott:

— Ön gazember!

Azzal kidobta a szobájából. És képzeljék — fejezi be a történetet a professzor — a scarpologianak igaza volt: a fiut másnap betöréses lopás miatt elfogták.

Építkezések.

(1894. március 28-ig.)

(Folytatás.)

Építkezési engedélyért folyamodtak:

Nagy Sándor, (2486.) 6 szoba, 2 konyha. — Magyar Istvánné, (283.) 2 szoba, 1 konyha. — Kun János (803.) 4 szoba, 1 konyha. — Özv. Balogh Jánosné, (1300.) 1 szoba, egy konyha. — Berger Jenő, honvéd kórház. — Nyilas Ferenc (2446.) 3 szoba, 2 konyha, 1 kamara. — Gáll Ferenc, (3472.) 1 bolt, 5 szoba. — Kuczik Gábor, (2196.) 1 bolt, helyiség. — Báthory Gáborné, (86.) 6 szoba, 5 konyha, 5 kamara. — Mara József, (3469.) 1 emelet, 12 szoba. — Grünwald József, (1359.) 2 szoba. — Hoofelder Jakab, (1098.) 1 emelet, 10 szoba, 2 konyha. Földszint 2 bolt, 5 szoba, 2 raktár. — Izr. hitközség, (1567.) fürdő és vágóhelyiség. — Leidenfrost Armin 1 raktár.

(Folyt. köv.)

Közgazdaság.

* **Csikók vizsgálása.** A gazdasági és intéző bizottság közlebb tartott ülésében elhatározta, hogy a március hó 30, 31 és április hó 2, 3, 4, 5 és 6-dik napjaira kitűzött lóosztályozással egyidejűleg a ménesikók és megvizsgálándók. Minélfogva a kitűzött határnapokra megbízottakként a következő intéző bizottsági tagokat küldötte ki: Március 30-ra: Keszev József és Bányai István, március 31-re: Balogh Péter és Faragó András, április 2-re: Szentesi János és Polgári József, április 3-ra: Zöld Mihály és Szűcs István, április 4-re: Harsányi István és Polgári Bálint, április 5-re: Rickl Antal és Nagy Sándor, április 6-ra: Czeglédi Gyula és Jámor János. — A megnevezett intéző bizottsági tagok a jelzett határnapokon való pontos megjelenésére, akadályoztatásuk esetén pedig maguk helyettesítésére annyival inkább is felkértek, minthogy a városi tanács határozata értelmében az ugyanez időben megtartandó ló osztályozási eljárásnál is bizalmi térfiaktól fognak működni.

Debreceni piac. Március 27. heti vásárban gabona neműek közül piacra került buza 217.00 mm. 7.00—6.80—6.70 frt. kétszeres 109 mm. 6.00—5.70—5.50 forint rozs 187.00 mm. 5.00—4.90—4.80 frt. árpa 196.00 mm. 6.00—5.80—5.70 frt. zab 187.00 mm. 6.80—6.60—6.50 frt, tengeri ujj 298.00 mm. 4.60—4.50—4.40; ó tengeri —. —. —. —. — frt, köles 4.50 —. —. — frt — köleskása 9.00 frt, burgonya 2.00 frt. Széna, 100 kilónként, I. r. 2.60, II. r. 2.40. montliszt 14.00, zsemleliszt 12.20 frt. Ló felhajtattott 1010 darab, elkelt 390 db. Szarvasmarha felhajtattott 1270 darab, elkelt 510 db. Sertés felhajtattott 3500 db. elkelt 1700 db. Sovány sertés páronként 6—12 hónapos 20—26 frt, 12—18 hónapos 30—36 frt, 18—24 hónapos 40—47 frt, öreg sovány 50—60 frt. Kóvér sertés kilója 42—46 kr 100 kiló új szalonna 46—47 frt, szalonna sóltan — frt. üzletirányzat élénk.

1 hektoliter ó-hegyi bor 34—50 frt. 1 hekt. ujkerti bor 24—32 frt.

Húsárak: marhahus kilója 42, 44, 46, 52, 54, 56 (kóser) 60 kr. Borjú hus 54-56 kr, sertéshus 48-56 kr. Juh hus — kr.

Erték-tőzsde.

(A debreceni „közgazdasági bank részvény-társaság” közlése 1894. márc. 28-án.)

Államadósság:

Magyar aranyjárdék 4% — — —	118 —	118.50
vasúti beruházási kötvény 4 1/2% — —	126 —	127 —
koronajárdék 4% — — —	91.90	95.40
regále váltásági kötvény 4 1/2% — —	100.25	100.95
Osztrák aranyjárdék 4% — — —	119.50	120 —
Egységes állam kötvény 4 1/2% — —	98 —	98.50
Tisza-szegedi 4% -os nyeresemény-sorsjegy	144 —	145 —

Részvények:

Magyar hitelbank részvény — — —	442.75	443.25
Osztrák hitelbank részvény — — —	376.70	370.90
Magyar ipar- és kereskedelmi bank részv.	113 —	114 —

Sorsjegyek:

Magyar jelzálogbank 4% -os sorsjegy	129.50	130.50
Osztrák földhitel sorsjegy 3% -os — —	115 —	116 —
Magyar vöröskereszt sorsjegy — — —	13 —	13.50
Osztrák „ — — — — — — — — — —	19 —	19.50
Olasz „ — — — — — — — — — —	13 —	13.50
Bazilika sorsjegy — — — — — — — —	10.50	11 —
Jó-szív „ — — — — — — — — — —	3.30	3.60

Pénzümek:

Cs. és kir. arany — — — — — — — —	5.84	5.90
20 márkás arany — — — — — — — —	12.18	12.12
20 frankos arany — — — — — — — —	9.88	9.92
1 font sterling — — — — — — — — —	12.44	12.49

Debreceni városi színház.

Idénybérlet 138. sz. VII Kis bérlet 18 szám.

Csütörtökön, március hó 29-én:

P. Kocsis Etel és Kozma István újonnan szerződött tagok fölléptéve: páros bérletben:

A CIGÁNYBÁRÓ.

Strauss operetteje, 3 felvonásban.

I felvonás: „A cigány karaván.” II. felvonás: „A toborzás.” III. felvonás: „A hős sertéshizlaló.”

Pénteken, március hó 30 án:

páratlan bérletben:

A magyar nemzet gyásza.

Nagy allegorikus képlet 3 szakaszban.

Ezt követi:

BIBOR és GYÁSZ.

Eredeti történeti dráma 4 felvonásban. Irta: Hegedüs Lajos.

HETI MŰSOR.

Szombaton, március 31-én: „Paraszt-becsület”, Mascagni operája és „Susanne”, dramolette 1 felvonásban, irta Thury Zoltán. (Eutóbbi itt először, páros bérletben.)

Vasárnap, április 1-én: Kossuth Lajos temetésének alkalmából a színház zárva.

Szerkesztői posta.

Eltha. Kedvéért összeállítottuk ezt a szabályzatot:

A telefon-illetem tizparancsolata.

I.

Ha telefonozol, te ne vedd meg magad előbb és ne kiabáld a kezdetnek, hogy ki beszél? Neki van joga előbb megtudni, hogy ki keltette fel esetleg sürgős teendői mellől. Ösmertelen kérdezőnek különben sem tartozunk felelni.

II.

A telefonos-kisasszonynak ne udvarolj a telefonon át, ha pedig késik csöngetésére felelni, ne kiabáld a telefonba gorombaságokat; inkább ő lehetne ideges a folytonos csilingelésből, azután meg mindkét esetben gondold meg, hogy száz és száz ember veszi igénybe éppen úgy, mint te, nem is beszélve róla, hogy lehetnek privát teendői is.

III.

Durva tréfákat, trágárságokat telefon utján ne közvetíts, mert a véletlen úgy hozhatja magával, hogy gyöngéd női fülek hallják meg.

IV.

Haszontalanul és szükség nélkül ne telefonozz egy huzamban, hanem kiváld, ha a lapokhoz, hivatalokhoz és általában nyilvános helyekre telefonozol, tartsd tiszteletben a közönség többi részének jogait.

V.

Gorombaságokat ne küldj telefon utján azoknak, a kiknek szemtől szembe mondani nem mernéd, mert a biztos távolság és a föl nem ösmertetés lépé alatt való gorombáskodás — telefon utján sem egyéb, mint — gyávaság.

VI.

Nem illik a hírlapokat országos eseményekre vonatkozó hírekért illetéktelenül zaklatni, mert a hírlapok értesülései daga pénzbe kerülnek s így kárt szenvednek, ha híreik a lap megjelenése előtt hozatnak nyilvánosságra. A hírlapíró munkája hangulattal, inspirációval jár, ebből pedig semmi sem zökkenetheti ki oly biztosan, mint a telefon csilingelése boszantó kicsinységek miatt és többször is felugratja asztaluktól.

VII.

Ha valakit a telefonhoz idéztél, ne tedd le a halló készüléket, hogy közbe másfél is foglalkozzál, hanem rögtön szólj bele a készülékbe, mert a telefonhoz hívott fél — a ki szintén nem lopta idejét — méltán

türelmetlenül várakozni nem is képzeled, hogy te tartod ily udvariatlanul bolondd, a készülék elromlását gyantítja és tehetetlen dühében ideges csöngetésben tör ki.

VIII.

Ne kiabáld a telefonba nagyon hangosan, mert a készülék még fokozza hangodat, beszélj értelmesen a szokott társalgási hangodon, másként merényletet intézsz a hallgató fülének dobhártyája ellen, de meg a hangos kiabálást a hallgató fél környezete is meghallja.

IX.

Ha telefonozol, tedd be az ajtót és ne zavarj környezetet a magad privát dolgaival, ha más telefonoz, ne lármazz, ne zörögj és esőrömpölj, ne járj a kelj a szobában, kiíneset ne nyikorgass, ajtóval ne csapkodj, a másik halló-készüléket ne vedd le, hogy te is hallgassd a közlötöket.

X.

Ha hibás csatolás történt, várakozzál 5-6 percig, a míg a telefon központi hivatalában teljesíthetik kivánságodat, melyre szóltál, öt-hatszor is csöngetsz nagy türelmetlenségben és indignáló kifakadásokkal mulattatod az elfoglalt egyéneket.

Gamma. Gárdonyi Géza versei, melyeknek kedves közvetlensége, hamisítatlan naivitása oly hamar szerzett népszerűséget, kaphatók bármely könyvkereskedésben. Itt közlünk belőle még egy mutatványt:

Bucsu.

1882. aug. 13.

Isten veled! szép Vilmám, Isten áldjon!

Isten veled! szép harmatos virágom.

Szívemre hajtsd le még egyszer fejed.

Nem lesz többé szív, a mely így szeret.

Isten veled: S a míg én messze járok!

Isten veled! Feledj el, mint egy álmot!

Én! — mint a rózsát látod a tavon —

A könnyeimben arcd ring tom.

Isten veled! örökre! Isten áldjon!

Isten veled! kis harmatos virágom!

Két gerlét szétvert a vihar kegyetlen:

Boldogtalan nincs más, csupán mi ketten.

Kiadó és laptulajdonos:

„Csekonai” nyomda és kiadó r.-t.

Felolós szerkesztő:

Komlóssy Dezső.

3000-4000 holdnyi

nagyobbrészt szántóföldből álló haszonbérlet kerestetik legkésőbb f. é. október 1-je átvételre instrukció nélkül; szíves ajánlatok: „Haszonbérlet” j-lice alatt MEZEI ANTAL hirdetési irodájához, Budapest, Gizellatár 1. intézendők.

Legnagyobb kitüntetés az 1893-iki chicagói világkiállításon.

„Dr. GRAF-féle BOROGLYCERIN”

a legfinomabb rózsaoiljal illatozva.

el van ismerve, mint főülmuhatatlan bőrápoló-kosmetikum, megvédi a kezeket és az ajkakat a kicserepesedés és érdeség, az arcot pedig a vörösség ellen, azonfölül puhává fshérré és üdévé teszi a bőrt. Használtatik továbbá sebek kezelésénél, ugymint zuzódások, feldörzsölések, égési sebek, bőrküritések, fagydaganatok és a gyermekek sebes volta alkalmával.

Legjobb övszer minden, az izzadás hatása alatt szeuvedő testrészeknek.

Ugy télen, mint nyáron nélkülözhetlen.

Az illető helyek lehetőleg előbb szappanvizzel tisztítsassanak.

A „Dr. GRAF-féle boroglycerin”-t

a berlini csász. egészségügyi hivatal, továbbá orvosi kitünőségek: dr. Bergmann tanár csász. orosz államtanácsos, dr. Bardeleben I. oszt. t. egészségügyi tanácsos, főorvos, stb. jóváhagyták és melegen ajánlják.

Különös figyelmeztetésül: Kérjen ön határozottan „Dr. Graf-féle boroglycerin”-t, figyelje meg a kézvonást rajta s óvakodjék minden értéktelen utánzattól.

— Ara darabonként 35 kr. —

Raktár: Debreczenben Tóth Béla és Rotschnek V. Emil gyógyszerész uraknál.



us 29
donságok
áll a
ökköl, a
ság jelei
d-égés és
ány kör-
igazolá-
netet be-
a beléd
mra fáj-
dta neki
tekintett
a cipőjét
darabig
r r é
s képz-
sszor —
másnap
konyha.
konyha.
nyha. —
ba, egy
ház. —
nyha, 1
5 szoba
— Bá-
a, 5 ka-
elet, 12
szoba. —
szoba, 2
aktár. —
helyiség.
és intéző
atározta
ó 2, 3,
yozással
álandók.
megbizot-
tagokat
főzsef és
Péter és
fános és
mály és
stván és
és Nagy
Jámbor
bizott-
5 pontos
pedig
is fel-
tározata
andó ló
l fognak
heti vá-
era ke-
70 frt.
forint
árpa
187.00
298.00
g eri
frt —
Széna,
mon t-
frt. Ló
Szarvas-
elt 510
lt 1700
2 hóna-
36 frt,
50-60
kiló új
frt.
0 frt. 1

ÚJ ÜZLETÁG

a milyen belügyminiszteri engedéllyel még eddig nem volt Debreczenben!

**GYÓGYFÜSZER- és
ILLATSZER ÜZLET
DROGUERIA**

gyógyszerek, állatgyógyászati cikkek, fertőtlenítő és kötszerek első és egyedüli nagy raktára:

Angol, francia, német illatszerek, arczüditők, hölgy porok, gyógy- és pipere szappanok, szoba illatok, illó olajok, szájjvíz, fogporok, fogpépek és fogkefék, likőr esszenciák, **gyermek tápszerek**, fürdő célo ra használható cikkek és rovarirtó szerek. Illatos porok, hajfestő, hajnövesztő és szőrtörő szerek, peccsét-tisztítók, vaselin, glicerin-készítmények, **bajuszpedrők**, gyógycukorkák, szivacsok, tyuk-zemirtők, selyem- és szövetszerek, csuka-májolaj, üdítő és köztvényellenes folyadékok.

Vegyszeri készítmények ipari célokra.

Cognac, rum, tea, kávé, cacao, csokoládé és gyógyborok. Padlófestékek, beeresztő szerek, puha padlók és parkéták számára.

Szóval mindennemű **gyógyászati** és a **háztartás körül** nélkülözhetetlen cikkek

legelőszőbb beszerzési forrása.

Vegyszerimel, ugyszintén egyéb cikkeit a legelső gyárakból szerezték be, azok tisztaságáról, jószágáról, minden tekintetben elsőrendű minőségéről kezskedem.

DEBRECZEN,

Kereskedelmi akadémiá palotában, a nagy templom mellett.

FRANCISCS VINCZE

Öreg és fiatal

férfiaknak!

Regeneráció-készítmények.

Dr. Müller főorvos a tá számos évtől kitűnő eredményekkel használva mindenféle idegbetegségek ellen, melyek az idegek szétroncsolása (titkos ifjúkori bűnök) stb. stb. következtében álltak be és a melyek a szellem és a test időelőtti hanyatlását vonják maguk után. Különösen kipróbálva erősítőszerrül férfi-elgyengülések ellen. Ara pontos orvosi használati utasítással 3 frt. 10 kr. postával csomagolásért 25 krral több.

Egyedüli fő és előállítási-raktár: **S. György-gyógyszertár, Bécs v/2 Wimmergasse 33.** a hova minden levélbeli rendelés intézendő. I.

Első debreczeni

PAPLAN-GYÁR

DEBRECZEN, Széchenyi-utca.

PAPLANOK,**matrácok**

mérték szerint gyorsan és pontosan elkészíttetnek.

Divatszövetek.

Van szerencsénk a n. é. közönségnek tudomására hozni, miszerint építkezésünk következtében, helyszűke miatt, összes

divat szövedeteinket

az eredeti gyári áron alól árusítjuk el. — Továbbá, hogy ezen épikezés tartama alatt, a bejárat áruházunkhoz *Nagy-ujtöczáról a sarokhoz 2-ik kapun leend.*

Kiváló tisztelettel

RANUNKEL H. és FIA,
posztó és kézműiáru nagykereskedők.

Urak es hölgyeknek.**A DEBRECZENI HELYI VASUT RÉSZVÉNY-TÁRSÁSÁG**

folyó 1894. évi április hó 15-ére d. e. 10 órakor

a városháza nagytanácstermében tarja

VII-ik rendes évi közgyűlését

melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

TÁRGYAK:

- I. Az igazgatóságnak az 1893-ik évről szóló üzleti jelentése, ugyszinté erre vonatkozólag a felügyelő bizottság jelentése.
- II. Az 1893. évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
- III. Az osztalék meghatározása.
- IV. Az alapszabályok 41. §-sa értelmében két kilépett és két újonnan választandó, tehát négy igazgatósági tag helyének választás utján való be-töltése.
- V. Az alapszabályok 57. §-a értelmében két felügyelő bizottsági póttag megválasztása.

AZ IGAZGATÓSÁG.



50 év óta sikerrel használtatik!

Szeplöket és májfoltokat

valamint az összes

börtisztátalanságokat

eltávolít biztosan az

Eszéki Spitzer-kenőcs

és az

Eszéki Salvator-szappan.

Valódi minőségben csak a **DIENES C. J.-féle** gyógyszertárban

ESZÉKEN, felsőváros.

1 tégely valódi Spitzer-kenőcs 35 kr. || 1 darab valódi Salvator-szappan 50 kr.
1 üveg valódi Spitzer-mosdóvíz 40 kr. || 1 doboz valódi lyoni rizspor 3 színben 50 kr. s 1 frt

Figyelmeztetés.

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjeggyel el van-lak látva és kéretik a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt és szappant kéri és elfogadni.